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1. Увод 

Агенција за безбедност саобраћаја (у даљем тексту: Агенција) је, уз подршку 
Инфраструктура железнице Србије а.д, спровела анализу саобраћајних незгода и 
њихових последица на прелазу пута преко јавне железничке пруге – у нивоу (тзв. путно-
пружни прелази).  

Смртни случајеви који се догађају на путно-пружним прелазима у нивоу, чине мали 
проценат (око 1%) свих погинулих на путевима, али велики проценат (око 30%) 
погинулих у свим железничким незгодама (несрећама), према подацима European 
Commision из 2021. године. 

У Републици Србији, у периоду од 2018. до 2022. године, на путно-пружним прелазима 
се догодило више од 200 саобраћајних незгода у којима је смртно страдало 33 лица, што 
чини 1,2% свих смртно страдалих у саобраћајним незгодама. 

Претходно указује да путно-пружни прелази представљају места са посебним ризиком, 
првенствено за учеснике у друмском саобраћају, али и за учеснике у железничком 
саобраћају.  

У Интегрисаној бази података о 
обележјима безбедности саобраћаја, 
захваљујући сарадњи ЈП „Путеви 
Србије“ и Агенције, доступни су подаци 
о путно-пружним прелазима на мрежи 
државних путева. Ови подаци показују 
да се највећи број путно-пружних 
прелаза налази на мрежи државних 
путева IIA реда (115), а затим IБ реда (58) 
и IIБ реда (35). Највећи број (162) путно-
пружних прелаза је са једним 
колосеком, док је 24 са два и 11 са три 
или више. Осим претходно наведених, 
могуће је претражити податке који се 
односе на број пруге, стационажу, врсту 
осигурања, стање коловоза и друге 
податке, укључујући и фотографије.  

Према подацима „Инфраструктуре железнице Србије“, на територији Републике Србије, 
постоји 2.104 путно-пружна прелаза, од чега је скоро петина активних.  

Табела 1: Број путно-пружних прелаза према начину осигурања 
Пасивни Активни 

Саобраћајни 
знакови на путу и 

троугао 
прегледности 

Браници и 
саобраћајни 
знакови на 

путу 

Полуаутоматски 
прелази 

Полубраници са 
светлностим 

саобраћајним 
знаковима на путу 

Светлосни 
саобраћајни знакови и 
саобраћајни знакови 

на путу 

Остало 

1.711 96 50 221 19 7 
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2. Историјски развој у Србији1 

Изградња првих пруга у нашој држави започета је још половином 19. века када су 
великим делом наших територија владале Аустроугарска монархија и Отоманска 
империја. Развој железничког саобраћаја на овим просторима доживео је експанзију 
крајем XIX и почетком XX века, одвијајући се на територији тадашњих држава: Србије, 
Црне Горе, Аустроугарске и Турске. Година 1854. битна је за историју Југословенских 
железница, јер је у августу 1854. године пуштена у саобраћај пруга Лисава–Оравица–
Базијаш с коњском, а новембра 1856. године и с парном вучом. 

На Берлинском конгресу 1878. године Србији је призната независност и добијена су још 
четири нова округа: Нишки, Пиротски, Врањски и Топлички. На овом конгресу 
Аустроугарска је помогла Србији да добије нове територије, али је то условила 
склапањем посебне конвенције. Том конвенцијом Србији је наметнута обавеза да 
направи пругу од Београда до Врања и границе с Турском и Бугарском за три године. 
Такође, Србији је наметнута обавеза закључивања уговора о трговини и захтев да се 
обави регулација Ђердапа. Овакав уговор српска влада је одобрила Законом о 
проглашењу конвенције. 

Кнез Милан Обреновић је сребрним будаком 3. 7. 1881. године ударио темељ Српским 
државним железницама. Овај догађај збио се „крај моста на Мокролушкој речици до 
Топчидерског пута“ (то место је у близини данашњег моста „Газела“ у Београду).  

Због банкрота „Генералне уније“ и наставка радова од стране новоформираног Друштва 
за изградњу и експлоатацију Српских државних железница, први свечани воз на прузи 
Београд–Ниш закаснио је читавих петнаест месеци и протутњао Моравском долином 4. 
9. 1884. године. Редовни саобраћај отпочео је 15. 9. 1884. године и тај дан српске 
железнице обележавају као Дан железничара. 

Почетком деведесетих година 20. века и појаве ратних дејстава на тлу бивших 
република СФР Југославије, железничке управе република почињу да се раздружују, 
односно издвајају из Заједнице југословенских железница (ЗЈЖ). Акционарско друштво 
„Железнице Србије” (раније ЖТП „Београд” и Јавно предузеће „Железнице Србије“) 
функционисало је као јединствено друштво све до 10. августа 2015. године када је, по 
одлуци Владе Србије (2. јула 2015) извршена статусна промена „Железница Србије“ ад 
о издвајању и оснивању нових акционарских 
друштава – „Инфраструктура железнице 
Србије“, „Србија воз“ и „Србија Карго“. 

Слика 1: У мају 1882. године, изграђена је прва парна 
локомотива у Краљевини Србији, названа у част 

краља Милана Обреновића – МИЛАН, позната и под 
називом No1 

                                                      
1 Подаци преузети са сајта Железнице Србије а.д. (посећен 29. 05. 2023. године) 



                                                                                   
 

Подаци се могу користити уз позивање на извор: АБС, 
Прегледни извештај, Анализа безбедности саобраћаја на 
путно-пружним прелазима, 2023 

4 Агенција за безбедност саобраћаја 
Јун 2023 

 

3. Проблем страдања на путно-пружним прелазима у свету 

У периоду од 2012. до 2021. године, у Европској унији (ЕУ-27) на путно-пружним 
прелазима је смртно страдало 2.7172, док је укупан број смртно страдалих у 
железничким незгодама (несрећама) 9.046, а у саобраћајним незгодама 231.202 лица3. 
Међутим, број смртних случајева на путно-пружним прелазима је у периоду од 2010. до 
2018. године смањен за 4%4.  

Са друге стране, податак који више забрињава је да самоубиства на железничким 
пругама представљају значајно већи узрок смрти од саобраћајних незгода (несрећа), па 
је тако 2021. године у ЕУ извршено 2.234 самоубиства, што је за 30 више него 2020. 
године. Са 678 забележених самоубистава 2021. години, Немачка је чинила скоро једну 
трећину укупног броја у ЕУ. Значајан број самоубистава се догодио и у Француској (243), 
Холандији (186) и Чешкој (161). 

Посматрано за 2021. годину, највећи број смртно страдалих на путно-пружним 
прелазима је у Пољској (48), затим у Немачкој (25), Француској (21) и Мађарској (20). 
Укупно је 234 лица смртно страдало.  

На територији Западног Балкана, у периоду од 2014. до 2021. године, догодило се 5.707 
железничких несрећа (незгода) од чега 12,9%, односно 750 на путно-пружним 
прелазима5. Према истом извору, 61% њих има за последицу смртно страдале или 
тешке повреде.  

 
Дијаграм 1: Број погинулих у железничким 

незгодама (несрећама) у ЕУ и путно-пружним 
прелазима, 2010-2021 (извор: Eurostat) 

 
Дијаграм 2: Број погинулих у железничким 

незгодама (несрећама) у ЕУ и путно-пружним 
прелазима, 2010-2021 (извор: Eurostat) 

 

 

                                                      
2 Eurostat 
3 Eurostat, CARE database  
4 European Road Safety Observatory, Road Safety Thematic Report, Railway level crossings, 2021 
5 Level Crossings Safety Improvement Project Report, Transport Community, 2022 
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4. Кампање 

Свест о безбедности саобраћаја у зони путно-пружних прелаза се 
подиже и кроз обележавање Међународног дана безбедности на 
путно-пружним прелазима (ILCAD6), који је први пут обележен 25. јуна 
2009. године у 28 држава. Ове године се одржава 15. јуна 2023. 
године, под слоганом „Пруге су за возове!“ и очекује се учешће око 50 
држава. Такође, израђени су и Савети за безбедност на путно-
пружним прелазима за различите категорије учесника у саобраћају, а 
неки од њих су доступни и на српском језику.  
Транспортна заједница (енг. Transport community) започела је 2022. године кампању под 
слоганом „Танка је линија“, која је намењена учесницима у саобраћају на територији 
Западног Балкана. Разлог за покретање кампање је података да саобраћајне незгоде са 
учешћем железничког возила нису честе као други типови саобраћајних незгода, али да 
су њихове последице, по правилу, теже.  

 
Инфраструктура железнице Србије је 2018. године спровела 
кампању под слоганом „Правилно је безбедно“, која је 
реализована у 56 основних школа, односно 28 градова и 
општина. Кампања је интегрисана у апликацију Pružni prelazi 
у којој се, поред тога, налазе и подаци о путно-пружним 
прелазима, као и опција која омогућава активацију алара 
(упозорења) при уласку у зону путно-пружног прелаза.  

Једна од активности и мера које је 
Агенција спровела у претходном 
периоду је и кампања под 
слоганом „Воз на уму – безбедност 
на друму“, од 2018. године. Део 
кампање је представљала и 
брошура, приказана са леве 
стране. У оквиру овог пројекта дат 
је и преглед елемената 
саобраћајне сигнализације и 
опреме која се користе за 
унапређење безбедности 
саобраћаја на путно-пружним 
прелазима.     

                                                      
6 The International Level Crossing Awareness Day 
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5. Законска регулатива 

Како би се боље разумела „спрега“ између друмског саобраћаја и железничког 
саобраћаја, као и начини праћења и разумевања стања безбедности у обе врсте 
саобраћаја, потребно је извршити преглед најважнијих дефиниција.  

Законом о безбедности саобраћаја на путевима („Сл. гласник РС“, бр. 128/2020 – др. 
закон) дефинисани су следећи појмови од значаја за анализу:  

Прелаз пута преко пруге је место на којем се у истом нивоу укрштају пут и 
железничка или трамвајска пруга (чл. 7, став 1, тачка 28) 

Саобраћајна незгода је незгода која се догодила на путу или је започета на путу, у 
којој је учествовало најмање једно возило у покрету и у којој је најмање једно лице 

погинуло или повређено или је настала материјална штета (чл. 7, став 1, тачка 82) 

Закон о безбедности у железничком саобраћају („Сл. гласник РС“, бр. 41/2018) 
дефинише појмове: 

Незгода је догађај, осим несреће и озбиљне несреће, који је повезан са саобраћајем 
возова или маневарског састава и негативно утиче на безбедност саобраћаја (чл. 2, 

став 1, тачка 40) 

Несрећа је нежељен или непланиран изненадан догађај или специфичан низ таквих 
догађаја који има штетне последице (судари, исклизнућа, несреће на путном 

прелазу у истом нивоу, несреће са учешћем лица изазване железничким возилима у 
покрену, пожари и сл.) (чл. 2, став 1, тачка 41) 

Озбиљна несрећа је судар возова или исклизнуће воза који има за последицу смрт 
најмање једног лица или тешке повреде пет или више лица или наношење велике 

штете железничким возилима, железничкој инфраструктури или животној 
средини, као и друга слична несрећа која има очигледан утицај на безбедност на 

железници или на управљање безбедношћу (чл. 2, став 1, тачка 43) 

Правилник о пријављивању,  истраживању, евидентирању, статистичком праћењу и 
објављивању података о несрећама и незгодама („Сл. гласник РС“, бр. 32/21) дефинише 
појам:  

Несрећа на путном прелазу је несрећа у којој учествује најмање једно железничко 
возило и једно или више друмских возила која прелазе путни прелаз у нивоу, остали 
корисници прелаза, као што су пешаци, или предмети који су привремено присутни 
на колосеку или се налазе у близини колосека, уколико их је изгубило друмско возило 

или корисник прелаза (чл. 2, став 1, тачка 8). 

Значајан је и Правилник о начину укрштања железничке пруге и пута, пешачке или 
бициклистичке стазе, месту на којем се може извести укрштање и мерама за осигурање 
безбедног саобраћаја („Сл. гласник РС“, бр. 89/16).  
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6. Анализа ставова и понашања 

У оквиру пројекта „Понашање учесника у друмском саобраћају на путно-пружним 
прелазима“7, који је Агенција спровела 2018. године, истраживано је понашање и 
самопријављено понашање возача на путно-пружним прелазима. Неки од најважнијих 
резултата су:  

− Око 16% возача је признало да је макар једном прелазило путно-пружни прелаз 
са спуштеним полубраницима на небезбедан начин,  

− Од тог броја њих 89% су мушког пола, а 55% је старости од 30 до 55 година, 
− Као најчешћи разлог (45%) небезбедног преласка путно-пружног прелаза, 

испитаници наводе „дуг период до наиласка воза“, затим (37%) „квар на уређају 
путно-пружног прелаза“ и „нестрпљење“ (15%),  

− „Неблаговремено уочавање путно-пружних прелаза“ је најчешћи разлог (54%) 
небезбедног понашања на пасивним путно-пружним прелазима који су 
испитаници пријавили, а затим и „на тој прузи никад нема возова“ (27%), 

− Истраживање понашања на пасивним путно-пружним прелазима, показује да 
33,1% возача прелази преко прелаза без заустављања (при чему проценат оних 
који не смањују брзину износи 5,5%), док се укупно 66,9 % возача зауставља, и то 
56,4% на линији прегледности и 10,5% испред саобраћајног знака „обавезно 
заустављање“. 

 
Дијаграм 3: Возачки стаж возача који су 

обилазили полубранике 

 
Дијаграм 4: Године старости возача који су 

обилазили полубранике 

 
Дијаграм 5: Просечна годишња километража коју пређу возачи који су обилазили полубранике 

                                                      
7 Доступно на линку: https://www.abs.gov.rs/admin/upload/documents/20190612104123-studija-
ponasanja.pdf  
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7. Истраге озбиљних несрећа 

Центар за истраживање несрећа у саобраћају је посебна организација у чијој 
надлежности је обављање стручних послова који се односе на истраживање, између 
осталог, озбиљних несрећа, осталих несрећа и незгода у железничком саобраћају, што 
је дефинисано Законом о истраживању несрећа у ваздушном, железничком и водном 
саобраћају („Сл. гласник РС“, 66/15, 83/18). Поступак и начин пријављивања несрећа и 
незгода у железничком саобраћају, начин спровођења поступка истраживања несрећа 
и незгода у железничком саобраћају које врши Центар за истраживање несрећа у 
саобраћају и начин спровођења поступка за праћење безбедносних препорука детаљно 
је уређен Правилником о истраживању несрећа и незгода у железничком саобраћају 
(„Сл. гласник РС“, 58/2019).  

На интернет страници Европске комисије8 доступни су Извештаји за 28 држава. 
Извештаји за Републику Србију су доступни за период од 2016. до 2020. године.  

Један од извештаја (Слика 2) се односи и на саобраћајну незгоду (озбиљну несрећу) која 
се догодила 21.12.2018. године, на путно-пружном прелазу на територији града Ниша, у 
насељеном месту Доње Међурово. У овој саобраћајној незгоди (озбиљној несрећи) 
погинуло је 7 лица, при чему су се сви налази у друмском возилу (аутобусу).  

Утицајни фактори који су евидентирани у Интегрисаној бази података о обележјима 
безбедности саобраћаја су: Пропуст возача који се односи на неправилни сагледавање 
саобраћајне ситуације и неодговарајућа процена путање или брзине кретања другог 
учесника у саобраћају. У извештају се као директан и непосредан узрок озбиљне 
несреће наводи: Директан и непосредан узрок настанка озбиљне несреће је тај што 
се друмско возило аутобус нашло на колосеку непосредно пре наиласка воза, чиме је 
створена опасна ситуација везана за настанак ове озбиљне несреће. 

 
Слика 2. Део Извештаја о истрази озбиљне несреће на путном прелазу у нивоу, град Ниш, насеље 

Доње Међурово  

                                                      
8 Доступно на линку: 
https://files.fpfis.tech.ec.europa.eu/index.php/s/A6Arm7TffA9d7yb?path=%2FAccident%20Investigation%20R
eports  

https://files.fpfis.tech.ec.europa.eu/index.php/s/A6Arm7TffA9d7yb?path=%2FAccident%20Investigation%20Reports
https://files.fpfis.tech.ec.europa.eu/index.php/s/A6Arm7TffA9d7yb?path=%2FAccident%20Investigation%20Reports
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8. Анализа саобраћајних незгода 

У периоду од 2018. до 2022. године, догодило се 212 саобраћајних незгода са учешћем 
железничког возила, у којима је 33 лица смртно страдало (Табела 2).   

Табела 2: Број и последице саобраћајних незгода са учешћем железничког возила, по годинама 
Година СН ПОГ ПОГ СН ПОВ ТТП ЛТП СН МШ 

2018 5 13 20 14 43 25 
2019 5 5 15 5 12 18 
2020 5 6 15 7 16 15 
2021 3 4 25 13 29 24 
2022 5 5 12 1 13 20 

Укупно 23 33 87 40 113 102 

Од укупног броја саобраћајних незгода са учешћем железничког возила, према анализи 
специфичног места, њих 81,4% се догодило на пружним прелазима без браника или 
полубраника (Табела 3). Под „остало“ се подразумевају специфична места која нису од 
значаја за ову анализу.  

Табела 3. Број и последице саобраћајних незгода са учешћем железничког возила, по специфичном 
месту догађања саобраћајне незгоде (2018-2022. година) 

Специфично место СН 
ПОГ 

СН 
ПОВ 

СН 
МШ 

% од укупног 
броја 

Пружни прелаз  без браника или полубраника 15 70 90 81,4% 
Пружни прелаз са браницима 3 4 5 5,6% 

Пружни прелаз са полубраницима 5 12 5 10,2% 
Остало 0 3 3 2,8% 
Укупно 23 899 103 100,0% 

Месечна расподела саобраћајних незгода са учешћем железничког возила (Дијаграм 6) 
показује да се највећи број са смртно страдалим лица догодио у јуну (5), а са 
повређеним лицима у августу (13), а затим у октобру (11).  

 
Дијаграм 6. Месечна расподела саобраћајних незгода према последицама, са учешћем железничког 

возила (2018-2022. година) 
                                                      
9 За специфично место је могуће одабрати више параметара (нпр. „зона школе“ и „кривина“)  
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Петком се догоди највећи број саобраћајних незгода са учешћем железничког возила, у 
којима је било погинулих и повређених лица (Табела 4). Од 10 до 11 часова се догоди 
највећи број саобраћајних незгода са учешћем железничког возила.  

Табела 4. Дневна и часовна расподела саобраћајних незгода према последицама, са учешћем 
железничког возила (2018-2022. година) 

 
Табела 5. Расподела саобраћајних незгода са учешћем железничког возила према типу 

Тип СН СН 
ПОГ 

СН 
ПОВ 

СН 
МШ 

Незгоде са учешћем шинског и друмског возила 18 59 62 
Најмање два возила која се крећу различитим путевима уз пролазак 
кроз раскрсницу, или од којих једно прелази преко коловоза, без 
скретања 

3 8 7 

Остале незгоде са учешћем најмање два возила без скретања (без 
података о смеру) 2 5 12 

Остале незгоде са најмање два возила – супротни смерови без 
скретања 1 9 17 

Најмање два возила – чеони судар 0 2 1 
Остало 0 4 3 

Укупно 24 87 102 

ПОН УТО СРЕ ЧЕТ ПЕТ СУБ НЕД ПОН УТО СРЕ ЧЕТ ПЕТ СУБ НЕД ПОН УТО СРЕ ЧЕТ ПЕТ СУБ НЕД
00-01 1 1 1 1 1 5
01-02 1 1 2
02-03 1 1 1 1 4
03-04 2 1 3
04-05 1 1
05-06 1 1 2 1 1 1 7
06-07 1 1 3 1 1 7
07-08 1 1 1 1 1 1 1 7
08-09 1 1 1 1 1 1 2 1 2 2 1 14
09-10 1 1 1 1 2 1 1 1 2 11
10-11 1 1 1 1 3 1 1 2 5 4 1 21
11-12 1 1 1 2 1 1 3 1 1 12
12-13 1 1 2 1 3 1 1 1 2 13
13-14 2 1 1 1 5
14-15 1 1 2 1 1 2 8
15-16 1 1 3 3 2 1 1 2 2 16
16-17 1 1 1 1 1 1 1 3 1 11
17-18 1 1 1 1 1 2 1 2 1 3 2 2 18
18-19 1 1 1 1 1 2 1 8
19-20 1 2 1 1 1 1 1 2 10
20-21 1 2 1 1 1 1 1 8
21-22 1 1 1 2 2 1 1 9
22-23 1 1 2 1 1 6
23-00 1 1 1 1 2 6

Укупно 3 4 2 4 5 2 3 10 9 14 11 16 15 12 19 13 14 18 13 9 16 212
ПОН УТО СРЕ ЧЕТ ПЕТ СУБ НЕД ПОН УТО СРЕ ЧЕТ ПЕТ СУБ НЕД ПОН УТО СРЕ ЧЕТ ПЕТ СУБ НЕД

Време

Време Ук. 

СН ПОГ СН ПОВ СН МШ Ук. 

СН ПОГ СН ПОВ СН МШ
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Анализом према типовима саобраћајних незгода уочава се, очекивано, да је највећи 
број евидентиран као тип незгода са учешћем шинског и друмског возила. Међутим, 
уочавају се и други типови саобраћајних незгода (нпр. остале незгоде са најмање два 
возила – супротни смерови без скретања).  

Расподела погинулих и повређених лица указује да је највећи број њих настрадао као 
возач или путник у путничком возилу, а затим у аутобусу (Табела 6). Од укупног броја, 
двоје лица из железничких возила, учесника саобраћајних незгода, је задобило лаке 
телесне повреде. 

Табела 6. Расподела погинулих и повређених лица према категорији возила која су учествовала у 
саобраћајним незгодама са железничким возилом   

Возач/путник ПОГ ТТП ЛТП 
Путничко возило 18 21 59 
Аутобус 7 14 32 
Бицикл 2 0 0 
Мопед 2 0 0 
Трактор 2 2 1 
Мотоцикл 1 0 0 
Теретно возило 1 2 18 
Мотокултиватор 0 1 0 
Радна машина 0 0 1 
Железничко возило 0 0 2 

Укупно 33 40 113 

Према стању коловоза у зони путно–пружног прелаза, највећи број се догодио на месту 
где је коловоз од асфалта – гладак, раван и без оштећења (Табела 7). Међутим, четири 
незгоде са погинулим лицима су се догодиле на месту где је путно-пружни прелаз 
изграђен од туцаника, макадама или шљунка, односно две где је изграђен од земље.  

Табела 7. Расподела саобраћајних незгода са учешћем железничког возила, према стању коловоза 
Стање коловоза СН ПОГ СН ПОВ СН МШ 

Асфалт - гладак, раван и без оштећења 12 58 53 
Туцаник, макадам или шљунак - нераван и са оштећењима 4 3 14 
Асфалт - гладак, исталасан и са оштећењима 2 8 6 
Земља 2 5 8 
Асфалт - рапав, раван и без оштећења 2 3 4 
Камена коцка или калдрма - неравна и са оштећењима 1 4 1 
Асфалт - исталасан и са оштећењима 0 4 5 
Бетон - раван и без оштећења 0 2 3 
Туцаник, макадам или шљунак - раван и без оштећења 0 0 5 
Камена коцка или калдрма - равна и без оштећења 0 0 2 
Бетон - нераван и са оштећењима 0 0 1 

Укупно 23 87 102 
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Укупно је евидентирано 344 утицајних фактора, у 212 анализираних саобраћајних 
незгода (162 утицајна фактора на 100 СН). Од одабраних 6 утицајних фактора (Дијаграм 
7), њих 5 се односи на пропусте возача, а један на утицај пута и путне околине. Наиме, у 
13% СН ПОГ је препознат утицај неодговарајуће/непостојеће или недовољно уочљиве 
саобраћајне сигнализације и/или опреме пута.  

 
Дијаграм 7: Заступљеност одабраних утицајних фактора у саобраћајним незгодама са учешћем 

железничког возила, у зависности од последица (2018-2022. година) 

У време настанка 68,9% саобраћајних незгода (односно 74% са погинулим лицима) са 
учешћем железничког возила, време је било ведро. У 15,6% време је било облачно, без 
падавина, док је у 6,1% падала киша, а у 4,7% је била магла.  

Од укупног броја саобраћајних незгода са учешћем железничког возила, њих 67% се 
догодило у дневним условима видљивости (односно 52% са погинулим лицима). У 
сумрак се догодила једна саобраћајна незгода са погинулим лицима.  

Просторна расподела саобраћајних незгода са учешћем железничког возила, приказана 
је на слици 3.  
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Слика 3: Просторна расподела саобраћајних незгода са учешћем железничког возила (2018-2022. 

година) 
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9. Закључак  

Приликом израде прегледног извештаја је утврђено постојање одређених неслагања, 
између двеју институција, у погледу података о броју и последицама саобраћајних 
незгода (несрећа) које су се догодиле на путно-пружним прелазима. Како је правилно 
дефинисање стања безбедности саобраћаја на путно-пружним прелазима основ за 
његово унапређивање и праћење, то је неопходно познавање тачних и недвосмислених 
података о броју и последицама саобраћајним незгодама (несрећама). Две институције 
ће, из тог разлога, а уз подршку и других надлежних институција, у наредном периоду 
радити на усаглашавању дефиниција, начина евидентирања и анализа саобраћајних 
незгода (несрећа) које су се догодиле на путно-пружним прелазима.   

У прегледном извештају је приказан и значај праћења различитих показатеља 
безбедности саобраћаја у зони путно-пружних прелаза (саобраћајних незгода, ставова 
и понашања, спроведених мера и активности и сл.), као и потреба паралелног 
разумевања анализа спроведених са аспекта друмског и железничког саобраћаја 
(истраге озбиљних несрећа).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                   
 

Подаци се могу користити уз позивање на извор: АБС, 
Прегледни извештај, Анализа безбедности саобраћаја на 
путно-пружним прелазима, 2023 
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Агенција за безбедност саобраћаја 
Бранко Стаматовић, в.д. директора 

 
Приредили 

Светлана Миљуш 
Бојана Миљковић 

Младен Ковач 
Ивана Панић 

 
Контакт подаци  
+381 11 3117 298 

istrazivanja@abs.gov.rs  
 

Инфраструктура железнице Србије а. д. 
 

Приредили 

Радомир Ђерасимовић 
 

Контакт подаци  
+381 64 816 25 36 
sms.izs@srbrail.rs  

 

 

 

Прегледни извештај је припремљен на основу података о саобраћајним незгодама и 
њиховим последицама, који су доступни у оквиру Интегрисане базе података о 
обележјима безбедности саобраћаја у Републици Србији, као и на основу других 
доступних података чији извори су наведених у прегледном извештају. Подаци из 
Интегрисане базе података о обележјима безбедности саобраћаја су јавно доступни 
кроз WEB GIS апликацију, на адреси http://bazabs.abs.gov.rs/absPortal/. 

Податке о саобраћајним незгодама и последицама који су доступни у Интегрисаној бази 
података о обележјима безбедности саобраћаја у Републици Србији, Агенција за 
безбедност саобраћаја добија од Министарства унутрашњих послова Републике Србије. 
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